

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo á la administración, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

PRECIOS DE SUSCRICION.
Madrid, Sra. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
Las suscripciones, anuncios y comunicados se admiten en la administración, Rubio, 23, pral.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XXI. NÚM. 4426 DE LA NOCHE. MADRID, MARTES 4 DE ENERO DE 1870 OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NÚM. 23

VEASE EL ANUNCIO DE EL CORRIERO DE LA MODA, inserto en la cuarta plana.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica el decreto del ministerio de la Guerra que ayer anunciamos, nombrando capitán general de Galicia al teniente general D. Rafael Primo de Rivera y Sobremonte, que actualmente desempeña el mismo cargo en el distrito de Valencia.

Por decreto del ministerio de Ultramar se han concedido los honores de jefe superior de administración civil á D. Eduardo Martín de la Cámara, jefe de administración en el mismo ministerio.

La tesorería Central pagará mañana desde las diez á las dos el cupon vencido en 31 de diciembre último de los bonos del Tesoro, y cuyas carpetas de reembolso llevan los números 46 y 70.

La caja de Depósitos satisfará mañana desde las diez de la mañana á las dos de la tarde, los intereses del segundo semestre de 1869 por los efectos públicos y billetes hipotecarios depositados en la misma, cuyas carpetas de reembolso llevan los números del 31 al 40 inclusive respecto á los primeros, y del 41 al 80 también inclusive en los segundos.

Según los partes recibidos, ayer llovió en la Coruña, Leon y Lugo.

SEGUNDA EDICION.

Esta noche á las ocho celebrará sesión extraordinaria el ayuntamiento para nombrar los contribuyentes contribuyentes que deben encargarse de repartir y remitir las cédulas electorales.

Dice un periódico que el señor marqués de Perales ha manifestado á algunos de sus amigos que le presentaban candidato para diputado en la vacante que hay en esta capital que le daba las gracias por sus ofrecimientos, pero que

pensaba por ahora no ocuparse de política.

La Gaceta publica el resultado del sorteo celebrado en 1.º del actual de las cuarenta acciones del empréstito de la villa de Madrid de los Sres. Erlanjer y compañía, que entre las 424810 existentes en la actualidad, habían de amortizarse con premio.

La dirección general de Artillería publica el programa para el concurso que se ha de celebrar el día 1.º de junio de 1870 en la academia de artillería de Segovia para la admisión de cincuenta alumnos.

Según el Punte de Alcolea, el ministerio continúa tal como estaba hasta que hoy vuelva el general Prim á conferenciar con el Regente, creyéndose por muchos que se dicen enterados, que por ahora no habrá modificación alguna, puesto que los actuales ministros siguen mereciendo la confianza de la cámara constituyente.

La Iberia dice en su última hora de hoy: «A hora muy avanzada se daba anoche por muy seguro, y nuestras particulares noticias estaban contestes con esta versión, que el presidente del Consejo de ministros, el ilustre marqués de los Castillejos, se proponía no presentar á S. A. el Regente ninguna modificación en el gabinete actual.

Si así es, el ministerio quedará constituido en la misma forma que hoy lo está.

Los ministros, no obstante, para dejar mas libertad al conde de Reus, opinaban por presentar la dimisión.»

Dice anoche la Política: «El Sr. Castelar ha interpelado esta tarde amistosamente en el salón de conferencias al general Prim sobre lo que se haría ahora, después del fracaso de los dos candidatos presentados por el partido radical, y esfiándole á aceptar la solución republicana, que es, ha dicho parodiando la frase de los conservadores de Francia después de la revolución de 1848, lo que meaos nos divide. El general Prim, con la calma y firmeza que le distinguen, le ha contestado que los republicanos, con sus últi-

mas descabelladas intenciones, han asustado al país; que éste, que fué siempre monárquico, lo es ahora mas que nunca, y que, si han fracasado dos candidatos, él tiene siete de repuesto.

Aunque un poco exagerada respecto al número de reyes posibles, la frase del presidente del Consejo ha sido muy aplaudida, por la firmeza de convicciones que revela.»

El distinguido escritor republicano, redactor del Pueblo, Sr. D. Pablo Nogués, insiste en mantener su candidatura á la diputación á Cortes vacante en Badajoz.

Las Novedades cree que el gabinete no debe dimitir por el solo hecho de haber fracasado la candidatura genovesa, sino presentarse á las Cortes y asegurarse por medio de los votos de éstas, si cuenta como antes con la confianza de los diputados.

La Iberia declara que no le alcanza gran responsabilidad por la defensa que antes hizo de la candidatura del duque de Génova, puesto que al hacerla cumplió su deber de partido y de revolucionario, secundando la idea manifestada por la mayoría del radicalismo.

El Eco del Progreso, una vez fracasada la candidatura del duque de Génova, se apresura á proponer la inmediata coronación del edificio revolucionario con la elección del duque de la Victoria para rey de España.

La Nación dice que la cuestión de crisis ha quedado aplazada hasta hoy á las tres que volverán á reunirse los ministros.

La Iberia en un extenso y bien escrito artículo, aconseja á sus amigos y al general Prim, que sigan sin temor por la senda liberal hasta consolidar dignamente la revolución. Por lo que hace á candidatura para el trono, dice nuestro colega:

«Respecto á la cuestión régia, adoptemos como siempre el temperamento de la mayoría: lo que ella decreta, aquello aceptaremos, acataremos y defendemos.»

Según la Política, el pensamiento que prevalece en los hombres de la unión liberal es el de reconciliación en las soluciones y de completa abnegación en lo que hace á las personas.

El Universal, después de expresar su idea contraria á la anunciada formación de un ministerio de notables, dice que para formarle se indicaba á los señores Prim, presidente con la cartera de Guerra; Olozaga, Estado; Rivero, Gobernación; Topete, Marina; Ríos Rosas, Gracia y Justicia; Rodríguez, Hacienda; Izquierdo, Ultramar. Es decir, tres progresistas, tres unionistas y dos demócratas. Indiferente es que digamos que la anterior candidatura no pasa de ser una mas entre las muchas que sin fundamento han circulado.

Los periódicos de Nueva-York dicen que el Senado de los Estados Unidos, en su sesión del día 13, se encargó de dar el golpe de gracia á la insurrección cubana, quitando á los laborantes su última esperanza que, como todos saben, solo la cifraban ya en alguna demostración favorable de parte del Congreso americano.

El senador Carpenter insistió en la detención de las cañoneras españolas mientras durase la lucha en Cuba, y sostuvo su opinión en términos poco congruos, pero favorables á la independencia de los cubanos.

Contestó el Sr. Sumner diciendo: que según sus informes, 18 de las cañoneras estaban ya entregadas y ondeaba en ellas el pabellón español; por lo que los desos del Sr. Carpenter no podrían, de ningún modo, tener efecto sobre ellas. Comprobó la interpretación que habia dado el Sr. Carpenter al acta de neutralidad y su enmienda, por cuanto esta fué redactada con objeto especial, y no podia aplicarse á insurrectos que carecían de existencia real, y que no tenían puertos, ciudades ni tribunales de presas.

Que su único gobierno era el campamento, que el Sr. Carpenter sabia bien lo que significaba; que sus fuerzas iban disminuyendo, y se hallaban limitadas á guerrillas; y que su guerra era de morra escaramuzas. Añadió, que los rebeldes no tenían, que él supiera, Cuerpo legislativo, y que respecto á la abolición de la esclavitud, se decía que las disposiciones, que sobre ello circulaban los

agentes de la rebelion, eran para el mercado extranjero.

Negó la similitud del caso entre el Traitor y las cañoneras, y dijo que un traidor podía hacer guerra á su rey, pero que esto no la hacia al traidor al proceder contra él en el ejercicio del derecho legítimo que le asistía para sostener su autoridad. Concluyó diciendo que no podía tratarse de neutralidad sino con referencia á potencias independientes, y que los insurrectos cubanos, interin no se les reconociera como beligerantes, ni eran potencia ni eran pueblo, en el sentido á que se refiere la adición al acta de neutralidad.

El Senado acordó pasar á otro asunto, enterrando la proposición del Sr. Carpenter.

En la sesión del 17 se negó el gobierno en la cámara de diputados á presentar la correspondencia que habia mediado entre España y los Estados Unidos.

En algunos círculos se ha supuesto que Francia, Inglaterra y Austria estaban de acuerdo para manifestar á España el peligro que para los intereses conservadores europeos podia resultar de las esperanzas fundadas por la demagogia en el estado incierto de nuestra política.

El club Republicano del Congreso volvió anoche á celebrar sesión, concurriendo los Sres. Castelar, Soler y García López que hablaron de república y de la necesidad de impedir á todo candidato al trono para evitar que tengamos rey.

La Discusion se revuelve contra toda idea de conciliación entre los elementos monárquicos y dirige sus enérgicos ataques á los unionistas. Para la Discusion es indudable que tribuñará la república si la union liberal es rechazada por los radicales. Al propio tiempo nota la estupefación de que los señores Sagasta y Bertrán son unionistas.

Según el Punte de Alcolea anoche se decía á última hora que el ilustre alcalde popular ha manifestado al deseo de que el ministerio siga constituido como hasta aquí durante algun tiempo, esperando que la tranquila discusión de la asamblea dará mas de una ocasion para

PROCESO DE TROPPMANN, ASESINO DE LA FAMILIA KINCK.

(Continuacion.)

El presidente. De modo que el cómplice lo hace todo y no toma nada para sí, os entran el reloj y los demás objetos. Singular cómplice en verdad. Al día siguiente escribiste: «Los asuntos van bien.» Llegamos ahora á la familia Kinck. La madre habia recibido la carta que llamaba á Paris. Vos comprasteis que las hermanitas compradas para Gustavo Kinck no pudiesen ser bastantes cuando se trata de seis víctimas. Comprasteis entonces un poco y una pala mas fuertes que os presentamos y por las que disteis siete francos cincuenta céntimos.

Troppmann. Era para los cómplices.

El presidente. ¿No fuisteis vos quien fuisteis al ómnibus para ir á Pantin? Vos lo habéis declarado.

Troppmann. No creo haberlo dicho.

El presidente. La esposa de Kinck, conforme á las recomendaciones que habia recibido, traía todos los papeles importantes, títulos de propiedad, etc., y en dinero unos 600 francos solamente. Llegó á las diez de la noche, mas pronto de lo que debía, fué á la fonda y volvió á la estación, donde esperó á su marido hasta la llegada del tren en que debió venir según vuestra carta. Os encueñtra á vos y le decís que su marido está en Pantin, donde ha comprado una casa. Debo recordaros vuestras precedentes declaraciones. Primeramente listáis que Kinck habia muerto á su mujer y

á sus hijos en compañía de sus hijos, y que no os acordáis de haberlos visto en presencia de vuestras declaraciones. ¿Quién hizo la fosa?

Troppmann. Los cómplices.

El presidente. Habéis dicho que vos hicisteis la fosa, que en ella pusisteis primero á la madre, al joven Emilio en seguida, y después á los otros tres. Después apretásteis el suelo con los pies y disteis á la tierra la forma del sembrado.

Troppmann. Yo no he hecho nada de eso.

El presidente. ¿Siempre vuestras cómplices?

Troppmann. Si señor, así lo declaro porque es la verdad. No creáis que tengo miedo á la muerte. Podéis hacer lo que queráis.

¿Es verdad lo que hicisteis esperar al cobero en la calle de Aubervilliers. ¿Es verdad esto?

Troppmann. Sí, señor presidente.

El presidente. Allí hicisteis bajar á la madre y dos de los niños, Hortensia y Alfredo. ¿Es verdad?

Troppmann. Sí señor.

El presidente. Durante aquel tiempo los niños hablaron con el cobero de su júbilo al volver á ver su padre. Según habéis declarado internasteis á la madre en los campos de Pantin. «Allí, teneis dicho, maté á la madre con un cuchillo, sin que ella lanzara un grito siquiera.»

Alfredo fué herido en el cuello como la madre. Este niño es el único que parece haberse defendido, porque es el único que tiene heridas en las manos. En cuanto á la pequeña Hortensia la heristeis en la cabeza de un golpe de pico. ¿Es verdad?

Troppmann. No es verdad.

El presidente. ¿Cómo queréis que el jurado acepte todas estas variaciones? Una vez acusáis á Juan Kinck y á su hijo; otra vez os acusáis á vos solo, y sin embargo inventáis cómplices misteriosos. ¿Cómo hemos de creerlos?

Troppmann. Ya he dicho al Sr. Lachaud, mi defensor, que tenía cómplices.

El presidente. El cobero o estacionario 20 minutos á distancia de algunos metros de la ejecución no ha visto cómplice.

Troppmann. Se me acusaba y no se ha querido dar mis explicaciones.

El presidente. ¿Por qué no queréis dar el nombre de vuestros cómplices?

Troppmann. Porque tengo motivos mas que suficientes para ello. Antes prefiero la muerte que nombrarlos. Si yo hubiera sido solo, queréis que hubiese podido conseguir matar á todos los niños, ¿verdad?

El presidente. ¿Siempre vuestras cómplices?

Troppmann. Si señor, así lo declaro porque es la verdad. No creáis que tengo miedo á la muerte. Podéis hacer lo que queráis.

El presidente. ¿Por qué no declaráis vuestros cómplices?

Troppmann. Repito que tengo motivos mas que suficientes para callar en este punto. Si conociérais esos motivos, los aprobaríais.

El presidente. Yo no tengo que entrar en ese orden de ideas. Os presento vuestras primeras declaraciones.

Troppmann. Son falsas.

El presidente. En opinion de una persona facultativa, los golpes fueron dados con una rapidez extraordinaria, y no hay en el suelo señal de lucha.

Troppmann. Eso prueba que hay muchos asesinos.

El presidente. La acusacion os diré lo contrario, que es un indicio de la rapidez y de la precision de los golpes. No hay lucha, no se oyó mas que un grito que decía: «Mamá, mamá.»

Troppmann. Nadie dijo mamá. El que diga eso es un embustero, un miserable á quien no se debe creer.

El presidente. ¿Cómo sabéis que ninguno de los niños gritó mamá?

Troppmann. Porque yo lo hubiera oido.

El presidente. ¿Estabais allí?

Troppmann. Sí, señor, estiba.

El presidente. Los médicos creen que la muerte de todas estas pobres víctimas ha debido ser instantánea y hecha por la misma mano.

Troppmann. Quisiera ver el hombre que manejaba el pico con tanta facilidad.

El presidente. Se ha hecho constar que sois sumamente ágil, y que en el ejercicio de vuestro oficio de tendero mecánico habéis adquirido una gran fuerza muscular, de modo que á pesar de vuestro aspecto débil tenéis en realidad mucha fuerza. Además, os atrevéis á hablar de cómplices hoy, cuando en el sumario se han hecho los mayores esfuerzos para saber la verdad sobre este punto.

Troppmann. Sí; pero ¿por qué no se ha persistido en estos esfuerzos? ¿Por qué se ha limitado á consultar una sonámbula?

El presidente. La justicia no ha consultado sonámbula alguna.

El abogado defensor Lachaud. Señor, pero la ha consultado un comisario de policía.

El presidente. Ya sabéis que se ha sospechado hasta de vuestro padre.

Troppmann. Si, un magistrado ha dicho que se le debía prender, y sin embargo mi padre tiene mas honradez en el dolo pequeño que Kinck padre en todo su cuerpo.

El presidente. En Roubaix frecuentabais algun tiempo la compañía de unos saltimbanquis. Las investigaciones que entre ellos se han hecho ninguna resultado han dado. En ninguna parte se tienen noticias de esos cómplices; ni el cobero ni nadie los ha visto.

Troppmann. Estaban en el llano.

El presidente. Pero ¿quién los ha visto? Además, vos solo sois quien ha despojado á estas víctimas, como á las arrieros. La singularidad de esos cómplices que todo os lo dejan, que no toman para sí nada, ni de Juan Kinck ni de su esposa, no resiste serio examen. Y no es esto todo; volvéis á vuestra fonda á las cuatro y media de la mañana, habis cubierto de sangre hasta el punto de la manga de vuestra camisa era un cujaron de sangre.

Troppmann. Era mi propia sangre.

El presidente. Aquellos eran estigmas evidentes del crimen. El bolsillo de vuestro pantalón estaba igualmente tieso por la sangre seca; la costita de la señora Kinck también estaba ensangrentada. En esta costita llevaba 430 francos. En fin, en vuestro poder se encuentran las cartas los telegramas y los valores de crédito. Añadid á esto que las declaraciones de los facultativos indican que no habéis debido tener cómplices y que vos solo habéis podido ejecutar todos los asesinatos. Habéis ido al Havre. ¿Fuisteis solo?

Troppmann. No, iba con uno de mis cómplices.

El presidente. Nadie os ha visto con cómplice alguno.

Troppmann. Porque se separó de mí en la estación.

El presidente. Habéis hecho confidencias á un tal Dourson en el Havre y nada le disteis de ese cómplice. El 23 de setiembre fuisteis detenido y según resulta en la causa la detencion se verificó con las siguientes circunstancias:

«Al medio día advertiera al condarmer Ferraud que paseaba por la calle Rea que un desconocido de aspecto sospechoso estaba en la tuberna del llamado Marignan, calle Real. Entró é interpele á este individuo. Sus contestaciones no eran satisfactorias y le invitó á que le siguiera á casa del procurador imperial. Llegados á la capitanía del puerto de Nuestra Señora, recordó que las oficinas estaban cerradas y dirigió el paso por la plaza del Arsenal, separados por un carruaje que se dirigía hacia ellos. Aparecieron los dos detenidos y el prodigaron los primeros cuidados.»

«A los gritos de que se habia tirado un hombre al agua acudió el calafate Hangel, y sin titubear, sin despojarse de sus vestidos, se tiró tambien, y después de grandes esfuerzos logró cojer al desconocido y sacarlo á tierra. Las pesquisas pasadas se apoderaron de él y le condujeron á la oficina de seguridad, donde se le prodigaron los primeros cuidados.»

«Después de aquel individuo se le encontraron dos relojes uno de oro y otro de plata, una suma de dinero, un

cuchillo y diversos papeles con escritos á nombre de Kinck, lo que hizo presumir que el detenido se llamaba así y era uno de los asesinos de Pantin. El comisario central dió sus órdenes para que el pretendido Kinck fuese transportado al hospital del Havre, donde recobró los sentidos.

«Se negó á contestar á las primeras preguntas. Tenia un largo arañazo bajo la oreja izquierda, una cortadura en la primera falange del pulgar izquierdo, herida que al parecer databa de muchos días.

«El mismo día, el llamado Dourson, que habia frecuentado la compañía del individuo preso, entregó una blusa perteneciente á él. Dourson fué quien le entregó á la policía sospechando que fuese un malhechor. ¿Reconocéis la exactitud de estos hechos?

Troppmann. Jamás se hubiera sabido mi nombre si me hubiese ahogado.

El presidente. Os salvó un hombre valeroso.

Troppmann. Jamás me hubiese cogido si yo no hubiera perdido el conocimiento.

El presidente. Procurais rebajar un acto de heroísmo; pero es muy cierto que el calafate Hangel os salvó con peligro de su vida. Se han encontrado además en vuestro poder todos los demás documentos de la familia Kinck. En resumen queréis ser rico á toda costa; envueneis á Kinck padre; de seis coberos los 5500 francos; hacéis venir á Gustavo, y no pudiendo cobrarlos éstos, es necesariamente condenada por vos. Conocidos los dos asesinatos, ¿esitabais hacer desaparecer el resto de la familia. He aquí el enquadramiento de los crímenes.

¿No tenéis declaraciones que hacer? ¿No queréis decir la verdad?

El acusado calla.

El presidente. Sentaos.

El acusado se sienta con la misma calma que se levantó.

IV.

EXAMEN DE LOS TESTIGOS.

Se empezó por los testigos que declarar acerca de la moralidad y de los servicios del acusado.

El primer testigo es el comisario de policía de Roubaix.

«El 27 de setiembre último—dijo—supus por los periódicos el crimen de Pantin. Decíase en ellos que algunas de las víctimas llevaban en sus vestidos botones con enseña del colegio de Roubaix, y en seguida fui á informarme.

El juez de instrucción de Lille se presentó en la casa de Kinck; yo le acompañé. Hicimos abrir las puertas de la casa. Yo dije que no enc...

abordar los importantes problemas que a crisis ha planteado.

Tenemos entendido, y lo celebramos, dice la Epoca, que es general la orden...

TERCERA EDICION.

Hoy se ha recibido en Madrid el siguiente é importante despacho telegráfico:

Habana, 3. El titulado general Céspedes, con sus 1500 hombres, acaba de entregarse en las Tunas.

Gran desaliento en los insurrectos. Entusiasmo general en el ejército, voluntarios y particulares.

En Fraga hubo ayer un motín con motivo de las elecciones. Se dieron vivas a la república federal...

El presidente del Consejo de ministros ha estado esta mañana a dar cuenta de una to ocurrida en el consejo de ministros de anoche al Regente del reino...

El 1.º del actual se abrió una capilla provisional en la calle de Recoletos casa del conde de Remisa, hasta tanto que se construya la iglesia proyectada en el barrio de Salamanca.

Esta tarde a las tres ha vuelto a reunirse el Consejo de ministros en la secretaría del ministerio de la Guerra, con asistencia de los Sres. Olózaga y D. Nicolás María Rivero.

Esta mañana ha conferenciado con el Sr. Rivero el Sr. Martos y creemos que el Sr. Becerra.

En Barcelona han ganado ayer los republicanos 18 de las 26 mesas municipales.

Parece que en el consejo de ministros de antayer leyó el Sr. Figuerola un extenso documento en que se proponen importantes reformas en Hacienda.

Ayer celebró una larga conferencia con el presidente del Consejo de ministros el representante de Italia en esta capital.

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica al mayor del Congreso señor Castro.

Anoche circulaban ya nombres de hombres políticos como indicados para formar parte del nuevo gabinete.

Los clubs republicanos, ó algunos de ellos, parece que estuvieron ayer muy animados. En el de la calle del Lobo estuvo hablando el Sr. Castelar.

El día 1.º se ha verificado el enlace del popular escritor D. Manuel del Palacio.

El consejo de ministros duró anoche hasta las nueve desde las cinco de la tarde, quedando pendiente aun para esta tarde la resolución de la crisis.

Parece que el general Prim continuó haciendo los mayores esfuerzos para impedir que el gabinete se descompusiera y que en igual sentido manifestaron su opinion los Sres. Olózaga y Rivero; pero los Sres. Martos, Echegaray y Ruiz Zorrilla se mostraron inflexibles...

Las observaciones que se les hicieron y el tiempo dado a la reflexion, era una esperanza aun esta mañana de que se conseguiria evitar la salida de dichos señores, ante la consideracion de que hasta ahora no han recibido ningun desaire de las Cortes.

Anoche se aseguraba que el Sr. Sagasta es uno de los ministros que con mas calor sostienen la idea de la conciliacion; que se trata de impedir la salida del Sr. Figuerola, empezando ya desde ahora a sentir el principio de que los ministros de Hacienda no sean considerados como ministros enteramente políticos.

Se han recibido noticias diciendo que el pequeño alboroto ocurrido ayer en Alcoy con motivo de las elecciones municipales, podia reproducirse hoy y que para evitarlo habian salido fuerzas de infanteria y caballeria para aquel punto desde Albuñol y Játiva, al mando del coronel Sr. Vara de Rey, y ya deben estar en su destino.

Esta mañana ha jurado la Constitucion en manos del presidente del Consejo de ministros, el señor marqués de Molins.

El brigadier Sr. Lagunero ha pedido el cuartel para Madrid.

Ayer comió con el presidente del Consejo de ministros el Sr. D. Silustiano Olózaga.

Al salir anoche un joven de 18 años de edad, de un baile de la Travesía de la Comadre, fué herido gravemente en el vientre por un sujeto que a las pocas horas fué reducido a prision. El herido fué conducido con pocas esperanzas de vida a la casa de socorro de la plazuela del Progreso, donde fué curado de primera intencion.

Se ha concedido el cuartel para Ciudad Real al brigadier D. Juan Carnicero, comandante general que era de la division de Estremadura.

El brigadier de cuartel en las islas Canarias D. José Olona, ha sido autorizado para trasladar su residencia en la misma situacion a Madrid.

Se ha dispuesto que se complete hasta una compania del segundo regimiento de artilleria de a pie, la dotacion fija del destacamento de dicha arma en la ciudad de Málaga.

Ha sido nombrado gobernador militar de la provincia y plaza de Lérida, el brigadier D. Juan Corbalan y Gonzalez.

Ha sido agraciado con la encomienda de Carlos III D. José del Palacio, hermano del festivo escritor de este apellido.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 3 (a las doce).

El nombramiento del nuevo ministerio ha sido bien acogido por la opinion pública.

Los señores Chevandier, Buffet y Segris, pertenecen al centro de la derecha y el Sr. Daru, conocido por sus antiguas opiniones orleanistas formaba parte del centro izquierdo del Cuerpo legislativo.

Dicho ministerio, segun los rumores que circulan, tendrá el apoyo de los periódicos la «Liberté», la «France», a «Patrie» y el «Constitutionnel».

La mayoría del Parlamento celebrará una reunion para examinar la cuestion de saber si deberá aprobar la eleccion del senador Rosse; pero asegurase que esta eleccion será anulada.

El «Osservatore Romano» califica de inexacta una correspondencia publicada ultimamente por el periódico el «Univers» de París atribuyendo a Pio IX la manifestacion de opiniones favorables a la infalibilidad del Papa.

Atribuyese a la influencia del príncipe Napoleón la formacion del gabinete tal como se ha constituido.

En la última entrevista que han tenido los emperadores con doña Isabel de Borbon se ha tratado largamente de la situacion de España; doña Isabel ha hablado de las negociaciones que habla hecho entablar cerca del duque de Montpensier sobre la base de una restauracion en la persona del ex-príncipe de Asturias, siendo el duque Regente del reino; añadiendo doña Isabel que el duque de Montpensier habia rechazado todas las proposiciones que se le habian hecho con este objeto.

En la Bolsa se han cotizado: El 3 por 100 exterior español, a 26 1/4. El 3 por 100 francés, a 73-85. El 4 1/2 id. a 103. El 5 por 100 italiano a 53-00. Londres, 3.

Consolidados ingleses de 92 1/4 a 3/8.—Fabra.

Un despacho particular de la Habana, fecha del 1.º, dice: «Marcha bien la campaña en las Cinco Villas. De la ya comenzada en el departamento Oriental esperamos grandes resultados. Se ha dado principio tambien a las operaciones en el Camaguey.»

Si los acontecimientos políticos no lo hubieran impedido, ayer hubiera leído el Sr. Ruiz Zorrilla varios proyectos de ley, entre los que debian figurar el del arreglo de tribunales, jurado, arreglo del clero, registro civil y procedimiento criminal, en todos los que han emitido su dictamen los individuos de la comision especial de legislacion.

Anoche quedó cerrada, de orden del gobernador de la provincia, la sala de juego de loteria del café del Carmen, unico de aquella clase que quedaba en Madrid.

Cartas de la Habana del 11 de diciembre dicen que las operaciones se preparaban activamente a medida que iban llegando las tropas. La familia del capitán general habia llegado a la novedad.

Para reemplazar en Cinco-Villas al general Lesca, enfermo, habia sido nombrado el general Carbó.

Habia habido escaramuzas importantes en Cinco-Villas, algun de la cual habia costado al enemigo 161 muertos.

El Sr. D. Saturnino Alvarez Bucallal, diputado a Cortes, ha sido nombrado

consejero de administracion del ferrocarril de Medina del Campo a Zamora y de Orense a Vigo.

Un telegrama particular de Cuba, con fecha de 2 de agosto, dice que a consecuencia del manifiesto de la junta cubana de Nueva-York, Céspedes ha huido, y 1300 insurrectos han depositado las armas en las Tunas. Puede darse por lo tanto como terminada la insurreccion de Cuba.

Dice un colega que los Sres. Echegaray y Martos irán con altos cargos diplomáticos al extranjero.

La junta m. nárquico-democrática de la circunscripcion de Cáceres ha proclamado por candidato suyo a D. Manuel María Grande, propietario de Trujillo.

Con objeto de reponer su salud, sale hoy para los baños de Alhama D. Francisco Arderius, y a su regreso a esta volverá tomar parte en las representaciones del Rey Midas.

La gran cruz de Isabel la Católica con cedida al Sr. D. Antonio de Castro y Ho, mayor de la secretaría de las Cortes, ha sido consecuencia de una propuesta hecha por el presidente señor Rivero y la comision del gobierno interior, propuesta especial cuya redaccion puede li sonjear a Sr. Castro aun mas que la condecoracion con que tan justamente ha sido agraciado.

CÓRTESES CONSTITUYENTES.

Sesion de hoy 4 de enero de 1870.

PRESENCIA DEL SEÑOR RIVERO. Abierta la sesion a las tres menos cuarto de la tarde, se leyó y fué aprobado el acta de la anterior.

El Sr. PRESIDENTE dijo que por circunstancias de todos conocidos, el gabinete habia presentado su dimision, y que por esta causa reia que debian suspender las sesiones hasta el nombramiento del nuevo gobierno.

Las Cortes así lo acordaron, y se levantó la sesion. Eran las tres.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 3.

Los periódicos aplauden la composicion del nuevo gabinete, que es resultado de la armonia entre el centro izquierdo y el centro derecho.

El «Journal des Debats» hace notar que durante la crisis la actitud del emperador fué rigurosa y francamente parlamentaria.

En la Bolsa se han cotizado: 3 por 100 español interior, a 23-3/4 3 por 100 id. exterior, a 26 1/4.

ningun papel, porque la señora Kinck habia recibido órden de llevarlos todos.

Este era ya una revelacion. Sobre un tapete encontramos la carta que mandaba a la madre ir a París con todos sus hijos. En dicha carta no se encontraba el nombre de Troppmann, y las primeras averiguaciones parecian, en vista de la firma, acusar a Juan Kinck, cuando un vecino nos dijo que aquella carta no estaba escrita por este.

Me informé acerca de la conducta de Juan Kinck en su casa. Era un hombre muy arreglado que vivia en perfecta union con toda su familia.

En cuanto a Gustavo Kinck, se me dijo: es un joven de carácter muy dulce. Leía mucho, pero todos los libros los tomaba de la biblioteca de buenos libros fundada por la sociedad de San Vicente de Paul. Le interesaban particularmente las desgracias de Napoleón, y refiriéndose a la lectura de la última obra que le habian entregado y que tenia por título este epigrama: «Espero en la tumba a mis hermanos mártires y muertos como yo.» Así, pues, debo decir que la opinion pública en Roubaix jamás admitió la hipótesis de la culpabilidad de Juan y de Gustavo Kinck.

El presidente. ¿Sabéis cuánto dinero llevó Juan Kinck?

El comisario. Dicese que 300 francos.

El presidente. ¿Y Gustavo Kinck?

El comisario. Creo que 150 francos. La madre llevó de 7 a 800 francos y sus papeles.

Luis Sayes, vecino de Mulhouse, cuenta que la disputa habida entre el acusado y su hermano Edmundo tenia un motivo fútil; que el acusado cogió un martillo y dió un golpe tan violento a su hermano en la cabeza, que saltó la sangre. El testigo dijo entonces instintivamente: «Hé ahí un nuevo Cain.»

Troppmann. Ese hombre es un miserable embustero; pertenece a una familia de embusteros; que se tomen informes y se verá que es un miserable que no vale ni para ahoreado. (Rumores entre el auditorio.)

Sofía Mayer. Yo era quien en Roubaix cuidaba de la habitacion de Troppmann. Viéndole siempre preocupado y caviloso, le pregunté lo que tenia: «Pienzo, me contestó, en una empresa que, me enriquecerá; pero que si no tiene buen éxito, creo que me hará muy desgraciado.» No se veía en ese cuarto mas a un llamado Gaspar.

El abogado defensor Lachaud. ¿Cuál era su conducta?

La testigo (muy tranquila). No daba qué hacer.

Desiré Borlot, maquinista en Roubaix. Troppmann ha trabajado en mi casa y me ha dicho que queria adquirir fortuna por cualquier medio.

El presidente. Hablaba siempre de dinero.

El testigo. Sí, señor presidente, y aun me decía que partiria para América y que volveria en seguida.

Troppmann. Si ese hombre ha tenido de mí la opinion que dice debiera haberme hecho prender. Merece ser castigado.

Clara Constanza Kinck. Esta pobre mujer es hermana de Juan Kinck, vá vestida de luto y llorando. Su testimonio se limita a declarar que ha reconocido el cuerpo de su hermano.

Hogel declara que llegaron a la parada de ómnibus de Cernay a Soultz dos viajeros dejando allí dos sombreros y una caja. Uno de estos viajeros era Troppmann.

El defensor Lachaud. ¿La caja estaba vacía?

Hogel. Sí.

La Sra. Levert, vecina de Soultz, declara que Juan Kinck y Troppmann almorzaron en su casa el 27 de agosto, y despues de desayunarse se dirigieron a Cernay.

Mr. Haislen, cuñado de Juan Kinck. Mi cuñado tenia el proyecto de fijar su residencia en Alsacia, y queria aumentar un piso a la casa de que era poseedor. El testigo reconoce los dos relojes encontrados a Troppmann.

Kom y, maquinista. Troppmann ha vivido tres semanas conmigo en Roubaix; comiamos juntos.

El presidente. ¿Habéis oído hablar a Troppmann de sus deseos de hacer fortuna?

El testigo. Algunas veces.

Troppmann. El testigo puede decir que Juan Kinck intentaba alquilar su casa en Alsacia.

El testigo. Sí, me lo dijo.

Merlin, tabernero en Roubaix. Yo he tenido siempre en mala opinion a Troppmann, y cuando supe el crimen digo que solo él era capaz de cometerle. Constantemente se llevaba a Kinck padre a los sitios mas apartados de mi taberna, y yo me preguntaba a qué tendria que decirle de aquel modo.

Zoeller, de Roubaix, da detalles sobre la vida de la familia Kinck. Era, dice, una familia muy unida y laboriosa. El padre habia inventado un procedimiento para activar la marcha de sus máquinas. El padre, la madre y los hijos trabajaban, y así pudieron reunir su pequeña fortuna.

El presidente. ¿Cuál era el carácter de Juan Kinck? ¿Era un carácter crédulo?

y le saludó; pero este no contestó a su saludo.

Osegoy, relojero, conocia a Troppmann y sabia que a veces se ocupaba en destilar sustancias nocivas y que leia muchas novelas.

Traudel, posadera en Lutterbach. El 20 de agosto este hombre pasó por mi casa y tomó vino en corta cantidad; al mismo tiempo me preguntó si podria proporcionar un carruaje. Para pagarme el consumo, me presentó un billete de cien francos.

El presidente. Era un billete que procedia de Kinck padre.

El acusado no tuvo dificultad en reconocerlo así.

Gros, empleado de correos en Guebwiller.—El 31 de agosto se presentó en mi oficina un individuo para reclamarme tres cartas certificadas. En vista de la importancia de la suma, le dije que debía justificar su identidad. Primero me aseguró que era Kinck padre, y despues me dijo:—Me comprendéis mal; soy el hijo de Kinck.—En tal caso—le dije,—la cuestion varia; necesitais un poder.—Bueno—me dijo,—le tendreis dentro de dos dias.—Y en efecto, a los dos dias volvió con un poder al cual le faltaba la legalizacion. Creí que aun debía negarme a entregarle las cartas, y me contestó:—Pues bien, volveré con mi padre.—Quince dias despues presentóse Gustavo Kinck para reclamar la carta, con un poder que no e taba en regla. entonces le pregunté quien era el individuo que habia ido antes a reclamarlas.—Un amigo de mi padre—me dijo Gustavo Kinck.

El presidente.—Los pliegos reclamados ¿han permanecido en vuestra oficina?

El testigo.—Sí, señor.

El presidente.—Debemos elogiar vuestra prudencia.

Louy, tornero en hierro, primo hermano de Kinck. Ha visto a Juan Kinck partir de Roubaix el 24 de agosto. Su mujer dijo que su marido llevaba 300 francos. Gustavo Kinck el 3 de setiembre: la madre el 10. El testigo le prestó un saco de noche.

Vanegombukio. Juan Kinck antes de partir para Alsacia me indicó los trabajos que debía hacer; pero no me dió a conocer el motivo de su viaje.

Catalina Kinck, de Guebwiller. A mediados del mes de agosto recibí una carta de mi prima, en la que me anunciaba que Juan Kinck debía ir a Alsacia; pero pasaban las semanas sin que se viese a Juan Kinck, cuando un despacho anunció que el hijo de Kinck vendria en lugar del padre, quien se habia roto una pierna.

(Esta mujer fué quien dijo al empleado de correos que el acusado no era Kinck. Reconoce entre las pruebas el

reloj que perteneció a Gustavo Kinck.)

Roller, trabajador de fábrica. He visto a mi primo hermano en Guebwiller, llevaba un reloj de oro, que es el que me presentais. Gustavo adoraba a su padre y siempre que hablaba de él era con lágrimas en los ojos.

El presidente. Es realmente conmovedor en este asunto, que la desgraciada familia Kinck era modelo de familias, y que los hijos adoraban a su padre.

Peronet, empleado en la fonda del ferrocarril del Norte, reconoce al acusado por haber estado unos quince dias en dicha fonda. No ha dormido dos noches en el establecimiento durante su estancia, las correspondientes a la llegada a París de Gustavo Kinck y de la esposa de Kinck con sus demás hijos.

Onesimo Dufour, quincallero de París, cuenta que el acusado le compró una pala de mano.

Enriqueta Duval, de veinte años de edad, declara que el acusado compró en el almacén de su padre un poco pequeño.

Estos hechos reconocidos por el acusado no dan lugar a ningun debate.

En este punto terminó a las seis de la tarde la vista de causa el primer dia. Troppmann salió precipitadamente del salón saltando por encima de los bancos.

Al entrar en su calabozo mostró buen humor. Al dia siguiente se presentó ante el tribunal con la misma calma. Es imposible describir su mirada, porque nunca abre completamente los ojos.

V.

AUDIENCIA DEL MIÉRCOLES 29.

(Continúa el examen de los testigos.)

Hugues, mozo carnicero. Estaba, como tantos otros curiosos, examinando el campo de las victimas. Andando por él sentí la tierra blanda y movidiza bajo mis pies. La escarbé a 2 y 30 centímetros de profundidad, y vi un pedazo de tela. Para averiguar lo que esto pudiera ser, llamé gente.

Encontramos un cadáver que tenia un enchillo clavado en el pecho. El enchillo le atravesaba todo el cuerpo. Se presentó al testigo este enchillo algo desportillado, y que para traspasar el cuerpo debió penetrar hasta la empunadura.

El presidente. Era el cadáver de Gustavo Kinck. ¿Es verdad, acusado?

Troppmann. Sí, lo sé.

El presidente. ¿Lo sabéis, sin duda, porque era vuestra víctima y vos le habéis asesinado? ¿Es verdad...? Sed, pués, un momento sincero y mostrad siquiera sombra de arrepentimiento.

reconozco ser el acusado se presentó en mi casa para venderme un reloj. Me dijo que se llamaba Juan Kinck y me enseñó cartas dirigidas a este nombre.

¿Cuanto queréis por vuestro reloj? le dije. Ochenta francos, me contestó. Acepté y le dije que iba a hacerlo acompañar a la fonda del Norte para pagarme en su domicilio como previene la ley.

El presidente. Preciso es confesar que no comprais caro.

El testigo. Debía devolvérsele solo dentro de ocho dias, pues me dijo que vendria por él.

El presidente. Bajo el punto de vista legal nada se os puede decir; pero, en fin el reloj que os ha costado 80 francos lo compró Juan Kinck por 300.

D'Assouville, maquinista. El 13 de agosto he visto al acusado, sin como en la taberna de la mujer Merli. He sabido por la esposa de Kinck, que venia frecuentemente a casa, que Juan Kinck habia partido con Troppmann. Ur dia nos dijo ella: «En este momento mi marido ha ganado ya 40000 francos, y advirtiéndome mi admiracion, añadió, que este dinero lo ha ganado trabajando. Insistí en mi incredulidad pensando que no se encuentran fácilmente 40000 francos. Algunos dias mas tarde vino a buscame. «Voy a confiaros un secreto, me dijo, aunque mi marido me ha prohibido decirlo: quiere que vaya a París con todos mis hijos, y no me he de ir sin despedirme de vosotros.» Tambien me enseñó una carta en la que se decía que Juan Kinck estaba en camino de ser millonario. Ella no me citó el nombre de Troppmann, en cuyo caso me hubiera parecido inverosímil.

El presidente. Dadas algunas circunstancias acerca de la moralidad de esta infelicitada familia.

El testigo. Juan Kinck era el hombre mas animoso de Roubaix y excelente marido. Su mujer era tambien muy laboriosa y económica.

El presidente. ¿Los niños eran educados en el respeto y amor a sus padres?

El testigo. Sí; la madre los educaba muy bien.

El presidente. Juan Kinck no os dijo para qué iba a Alsacia.

El testigo. Me dijo que un amigo buscaba una finca que queria comprar en Alsacia.

El presidente. Hé ahí el motivo y el objeto real de su viaje a Alsacia.

Troppmann. El no podia proponerle agrandar su finca puesto que la alquilaba.

El presidente. ¿Juan Kinck llevaba mucho dinero cuando salió de Roubaix?

El testigo. No creo que llevase mucho porque su costumbre era llevar a lones. Gustavo llevó 150 francos y la madre 400. Entre todos tenían tres relojes.

(Se continuará.)

3 por 100 francés, a 75-85. 4 1/2 id., a 103. 5 por 100 italiano, a 59. Despues de Bolsa el 3 por 100 francés se ha cotizado a 74-15.

Céspedes ha marchado de la isla de Cuba. En las Tunas se han sometido 1500 rebeldes.

Berna, 3. El consejo federal ha ratificado el convenio con la compañía del ferrocarril de la línea de Italia.

Lisboa, 3. El discurso del trono con motivo de la apertura de las Cámaras, no contiene nada notable.

Promete reformas para llegar a nivelar el presupuesto y dice que las relaciones con las potencias extranjeras son buenas. Reina en todas partes completa tranquilidad.

Florenza, 3. La «Opinion» asegura que el Consejo de ministros se ha declarado contra la candidatura del duque de Génova al trono de España. La «Gaceta de Italia» y la «Nacion» afirman que aunque la gran mayoría del gabinete se haya pronunciado contra la candidatura del duque de Génova, no se ha tomado ninguna resolución definitiva.

Hoy recibimos el correo de la Habana con noticias que alcanzan al 13 de diciembre.

La opinion general que domina respecto al estado de la insurreccion, es que ya se está al principio del fin, y ya no puede tardarse mucho en llegar a la pacificación completa de la isla.

En las seguridades que los laborantes de Nueva-York enviaban a los insurrectos de Cuba fundaban éstos sus mayores esperanzas, que como el humo se han desvanecido, porque el mensaje del presidente Grant al abrir las Cámaras americanas y la solución favorable del embargo de las cañoneras, han coincidido con la pérdida de la última peseta de la junta cubana.

La explícita declaración del presidente Grant contribuirá mucho más a evitar la efusión de sangre que si los hubiera recomendado al Congreso para que se les reconociese, contra las leyes internacionales, una beligerancia a la cual no se han hecho merecedores.

Las tropas españolas seguan obteniendo triunfos contra los insurrectos.

Encargado el general segundo cabo D. Buenaventura Carbó, del mando de Cinco Villas, sustituyendo, con motivo de sus dolencias, al veterano general Lesca, continúa en aquel territorio de una manera rápida, la obra de pacificación.

Van presentándose a indulto muchos de los ilusos que, a la fuerza o voluntariamente, han formado en las filas de los latro-factosos, dándose el hecho de que en un solo día ha ascendido a 43 el número de estos.

Pasado ahora a los departamentos Central y Oriental, cuya de la insurrección, veremos que la obra emprendida por el conde de Valmaseda adelanta rápidamente; que el enemigo es arrojado a sus, al parecer, insuperables posiciones del Mongote, Malos Pasos y otros puntos, y que las columnas de Lopez Cámara, Hidalgo, Boet y otros decididos jefes no dejan de escarmentarlos diariamente, limpiando de bandidos el territorio en que operan.

El acontecimiento de la qui rena que media de correo a correo, era la marcha a la invicta Victoria de las Tunas de un convoy de 25 carretas y cerca de 200 acémilas, compuesto de municiones de boca y de guerra y que custodiado por 400 soldados a las órdenes del coronel del regimiento de España D. José Velasco, y llevando de segundo jefe al comandante Botiche, salió del Guano el 26 de noviembre.

Dos días de fuego tenaz, contestado con energía por nuestros bravos, que llegaron en la tarde del 27, ha sido el resultado de ese hecho de armas que cubrirá de gloria a nuestros valientes.

Todos los periódicos vienen llenos de largas descripciones del recibimiento entusiasta hecho a los voluntarios de Covadonga y a los de Santander.

Se ha hablado esta tarde de una próxima conferencia del presidente de las Cortes con los directores de periódicos políticos.

Seguese trabajando con notable empeño en favor de la conciliación; pero se cree muy difícil llegar a ella por las condiciones que a la misma deberán preceder.

Parace que el Sr. Ruiz Zorrilla se muestra mas inflexible en su propósito de dejar el ministerio, por ser ya la segunda vez que se encuentra en igual compromiso de sacrificar sus deseos ante las consideraciones de patriotismo que se le presentan; porque teme que la opinion pública no haga justicia a sus sentimientos, y en fin, porque recela que dentro de poco tiempo se verá en igual precision de dejar la cartera, porque sus proyectos den lugar a nuevas escisiones y rompan la conciliación.

Ayer se alteró el orden público en Elche y en Alcoy, en sentido republicano, con motivo de las elecciones municipales, pero el orden se restableció al poco tiempo sin desgracias, con la intervención de la guardia civil y sin que tuviese necesidad de acudir a las armas.

Ayer se recibió un despacho telegráfico de la Habana, en el que el comandante general de aquel apostadero, señor Malcampo, propone al alférez de navío Sr. Guzman, para una cruz del mérito naval, en recompensa de haber llegado a aquel puerto con una de las cañoneras entregadas por los Estados Unidos, despreciando los grandes temporales que ha tenido que correr para lograr su arribo y sin querer detenerse en Charleston, con no las demás cañoneras que iban a la Habana desde los Estados Unidos.

Hoy hemos recibido el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

París, 4. El «Diario oficial» en su número de hoy dice, que los nuevos ministros despues de haber jurado en manos del emperador, han sido recibidos por la emperatriz.

Un decreto imperial nombra al señor Parien presidente del consejo de Estado en reemplazo de Chasleoup Loubat, el cual ha presentado su dimision.—Fabra

Cualquiera que sea la solución de la crisis, parece indudable que el Regente se muestra poco dispuesto a seguir en su posición de hoy, ni a transigir como Regente con una intrinidad que considera rodeada de conflictos, sin que desde su elevado puesto tenga ni siquiera el recurso de evitarlos, viéndose obligado a ser espectador pasivo de ellos.

El señor director de comunicaciones ha puesto al frente de la seccion de reclamaciones de los periódicos para que sean atendidas con mejor interés, a un periodista, redactor que ha sido de la Iberia, el Sr. Moreno Lopez.

La cañonera que se separó, por consecuencia de una tempestad, de las demás y arribó a Cuba, iba mandada por el alférez de navío Sr. Guzman. Las otras 15 que con el vapor Pizarro arribaron a Charleston, salieron ayer de aquel puerto.

El señor ministro de la Gobernacion ha remitido a las Cortes una comunicacion alieccionando el capítulo 9.º, art. 4.º del presupuesto de dicho ministerio, con la cantidad de 3000 pesetas con destino al establecimiento de jóvenes Arrepentidas de Sevilla.

A la comision de presupuestos ha pasado tambien una comunicacion del señor ministro de Fomento remitiendo una nota adicional a los créditos del presupuesto de dicho ministerio.

No es cierto que el Sr. Figueroa haya realizado en París una operacion de cien millones con garantía de bonos del Tesoro, interés de 14 por 100 y uno y medio de comision, como asegura un periódico de la noche.

El Sr. Montero Rios, subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia, ha presentado hoy su dimision.

Se han concedido los honores de jefe superior de administracion en recompensa a los servicios prestados durante las últimas insurrecciones carlista y republicana a D. Mariano Castillo, gobernador de la Coruña, a D. Facundo de los Rios y Portilla de Castellón, a don Julian Zugasti, de Toledo, y a D. Tomás Arderius, de Palencia.

Los trabajos del Sr. Olózaga se están dirigiendo hoy en primer lugar a la formacion de un ministerio de conciliación que presida de la creacion de moaraca, causa de la division de las Constituyentes, y a dedicarse a mejorar la situacion del país, a apaciguar los ánimos y dar tiempo a que se acometa con mas facilidad y menos pasion la eleccion de rey.

En Cádiz se ha puesto en escena, con gran éxito, por la compañía que dirige el tenor cómico D. Eugenio Fernandez, la zarzuela Un casamiento republicano.

Ha sido destinado al apostadero de la Habana el capitán de navío D. Gabriel Pita-Dabeiga.

Ha sido nombrado segundo comandante y jefe subinspector del arsenal de Cartagena, el capitán de navío D. Ignacio Gomez y Loro.

El capitán de navío D. Federico Aurichia, ha sido nombrado comandante en comision de la provincia marítima de Bilbao.

Ha pasado a la comision de presupuestos una comunicacion del señor ministro de la Gobernacion adicionando al capítulo 11, art. 2.º del proyecto de presupuesto de dicho ministerio para el año económico del 70 al 71, la cantidad de 3000 pesetas para el estudio de instalacion del lazareto y construccion de las obras del de Tambo.

Los resultados obtenidos ayer en las elecciones municipales han sido los siguientes: Salamanca.—En los tres distritos han ganado la mesa los monárquico-democráticos. Béjar.—Eleccion ordenada. Los presidentes y siete secretarios republicanos. Los cinco secretarios restantes, monárquicos. Lago.—Todas las mesas han sido ganadas por el partido radical. Lérida.—En la eleccion de las mesas

ha obtenido el triunfo el partido monárquico-democrático.

Bellpuig.—Mesas ganadas por los monárquicos.

Cádiz.—En la capital, absteneridos los republicanos. En el Puerto ganaron tres los monárquicos, y dos intervinidas. En Vejer una republicana. En San Roque tres los monárquicos. En Chiclana tres los monárquicos.

Sevilla.—En trece mesas han triunfado los monárquicos, y en diez y nueve los republicanos.

Dénia.—Han obtenido el triunfo los monárquicos.

Carmona.—En todos los distritos han ganado las mesas los monárquicos. Los esfuerzos de los federales, dirigidos por el diputado Sr. Rubio, han sido inútiles.

Elba.—Ganadas las mesas por los monárquicos.

Ferrol.—Gana las las mesas por un inmensa mayoría monárquica.

Granada.—Ganadas por mitad las mesas entre monárquicos y republicanos.

Tarragona.—De cuatro mesas han sido ganadas tres por los monárquicos.

Badajoz.—Mesas ganadas por los republicanos.

Jaén.—En dos distritos han triunfado los monárquicos y en cuatro los republicanos.

Elche.—Se ha alterado ligeramente el orden con motivo de la eleccion. Esta continuó sin embargo.

Alcoy.—Alterado el orden con motivo de la eleccion. Se ha suspendido la eleccion.

Fraga.—Perturbada la tranquilidad con motivo de la eleccion, dando los trabajadores vivas a la republica. En Jardin han tratado tambien los republicanos de promover tumultos, y algunos agentes recorren otros pueblos con igual fin.

A consecuencia de haberse dispuesto que no sean incluidos en las nóminas los individuos de clases pasivas que no acrediten haber prestado juramento a la Constitucion, se espiden certificaciones en el gobierno de esta provincia a los que llenaron este requisito en tiempo oportuno. Pero no se ha fijado día para que juren los que no pudieron verificarlo por enfermedad o por hallarse en toques en aptitud pasiva. Con este motivo se nos ruega llamemos la atencion del señor gobernador sobre la necesidad de que se señale día para que puedan jurar y acreditarse antes del 19 de este mes, en que concluirá el término concedido por las Cortes para la prestacion del juramento.

Al capitán general marqués de Novales, que se encuentra en Avila, le ha estraído el 31 del pasado el doctor Cano una nueva esquirola del maxilar izquierdo que se hallaba bajo la lengua.

El Sr. Lopez Dominguez, secretario de la Regencia, que se hallaba enfermo estos días, aunque no completamente restablecido, ha podido ya hoy asistir a las Cortes.

Los monárquicos dicen que solo han ganado 15 mesas, y no 18, los republicanos de Barcelona, en las elecciones municipales de ayer.

El general Lesca, que mandaba las fuerzas del distrito de Cinco Villas, en la isla de Cuba, ha sido autorizado para regresar a la Peninsula por enfermo. El general segundo cabo de la capitania general de Cuba, Sr. Carbó, se ha encargado del mando de la fuerza de dicho distrito.

En la reunion que esta tarde despues de las tres han celebrado los ministros, casi nos atrevimos a asegurar que habria quedado resuelta la salida de los señores Martos, Ruiz Zorrilla y Echegaray que se obstinaban en no seguir; y la de los demás señores ministros que desean dejar espallido el camino al general Prim y al Regente para reconstituir el gabinete: es decir, que D. Juan Prim no da ni un paso y seguira al frente del nuevo ministerio, que es probable que aun tarde en constituirse. En tanto el ministerio actual seguira interinamente en su puesto.

La salida de los Sres. Ruiz Zorrilla y Echegaray, y especialmente la del señor Martos, no obedecen solo a la cuestion del fracaso de la candidatura de Génova. Obedece a otras consideraciones generales de alta politica, que sin duda produce cierta dualidad de apreciacion en el seno del gabinete aun subsistente.

Las secciones en su reunion de esta tarde han nombrado los diputados siguientes para los cargos de presidentes, vicepresidentes, secretarios y vicesecretarios: 1.º Sres. Marqués de la Vega de Armijo, Villalobos, Sanchez Ruano y Molini. 2.º Sres. Izquierdo, Lopez Botas, Ramos Calderon y Zorrilla (D. Francisco). 3.º Sres. Cantero, Romero Ortiz, Prieto y Soriano. 4.º Sres. Linares, Gonzalez (D. Venancio), Ulloa (D. J.), y Herrero (D. S). 5.º Sres. Rivero, Alasac, Peralta y Torres Mena. 6.º Sres. Matí, Vazquez, Anglada y Pastor y Huerta. 7.º Sres. Santa Cruz, Topete, Carratalá y Moreno Rodriguez.

Ha sido nombrada esta tarde la siguiente comision de diputados para que

con la solemnidad de costumbre vayan el día 62 a felicitar al Regente con motivo de la Pascua de Reyes. Rivero, presidente; Carratalá y Sanchez Ruano, secretarios; y los diputados Sres. Agius, Moya, Rodriguez (D. Gaspar), Ramos Calderon, Melles, Fernandez Vallin, Pezet, Moncasti, Montejo, R. Jo Arias, Ortiz de Pinedo y Romero Robledo.

El Sr. Rivero, antes de suspender hoy las sesiones de Cortes, consultó con varias personas importantes de la Cámara y con el mismo Sr. Martos, con quien habia conferenciado largamente.

El Sr. Rivero no ha asistido al consejo de ministros de esta tarde y parece que tampoco el Sr. Olózaga.

En Jaén, segun telegrama recibido por el periódico la Republica ibérica, los republicanos han ganado cuatro de seis mesas.

El general Prim ha celebrado estos días diferentes conferencias con el señor Rivero, con cuyas opiniones está de acuerdo.

Leemos en la Discusion: «Segun tenemos entendido, los insurrectos de Cuba han depuesto las armas. El telegrama en que se da esta noticia lo recibí anoche el gobierno. Ignoramos detalles.»

El jueves por la tarde habrá una gran funcion dramática en el circo de Price, a beneficio de los republicanos emigrados. Se pondrá en escena Don Tomás y el drama El 3 de marzo de 1838 en Zaragoza, drama no estrenado en Madrid, y cuyas representaciones fueron prohibidas por el ministerio de Gonzalez Brabo.

Esta tarde se ha vuelto a reunir la junta directiva de la union liberal para tomar algunos acuerdos relativos al plan de conducta del partido en toda eventualidad que ocasiona la crisis.

Ayer se ha recibido un despacho de nuestro ministro en Washington, expresando al gobierno español el gusto con que el pueblo de los Estados-Unidos ha recibido el anuncio de los trabajos que por el ministerio de Ultramar se preparan sobre esclavitud en Puerto-Rico.

De las cañoneras que se han recibido en la Habana, esperando que las demás lleguen a su destino.

No es cierto que hayan consultado hasta ahora ni el Regente ni el presidente del Consejo a ningun hombre importante de la union liberal.

Leemos en el Punte de Alcala: «El presidente del Consejo consulta frecuentemente con los hombres eminentes de todos los partidos: con tal motivo, sabemos que fueron llamados, entre otros, al palacio de la presidencia, los Sres. La Serna, Alvarez Acebedo, Alonso Martinez, Fernandez de la Hoz y algunos otros distinguidos hombres políticos, que conferenciaron largo rato con el general Prim.»

La Epoca dice que el Sr. Olózaga ha hecho indicaciones graves referidas a su última conferencia con el emperador de los franceses, a propósito de temores de planes anárquicos.

La Epoca le escriben de Santiago que el hospital donde se ampara a todos los pobres enfermos de Galicia, que lleva el nombre del santo patron de España, se iba a cerrar por carecer de recursos.

Ha fallecido en Alzola el profesor de la Universidad de Sevilla, D. Francisco de Juan Martín, persona muy estimada por sus conocimientos en aquella ciudad.

Ha regresado a Madrid el diputado señor Bañón.

Un coronel de artillería inglesa acaba de inventar un embolo hidráulico para disminuir el retroceso de los cañones al hacer el disparo. Dicho invento ha sido ensayado con buenos resultados en un cañon sistema Wolwich de doce pulgadas, disparando balas de 600 libras con 27 de pólvora, obteniendo como máximo de retroceso por dos grados de elevacion un metro noventa centímetros.

El jueves, 6 del actual, celebrará su sexta sesion la academia de Conferencias y lecturas públicas, en el paraiso viejo de la universidad Central. Escribirán, el Sr. D. Francisco Pi y Margall sobre Naturaleza, caracter y fin del arte; y D. F. de P. Canalejas sobre Historia de la literatura española. La primera leccion empezará a las dos en punto de la tarde.

D. Ricardo Decoreno Vazquez juez de primera instancia de Bermillo, ha sido trasladado en igual cargo a la Nava del Rey, y D. Juan Cabrera, que es de Rambrá, ha pasado a Fuenteovejuna.

Han sido nombrados jueces de primera instancia: de Posadas D. Acisclo Fernandez, de Murias de Parades D. Estaban Monero, de Bermillo de Sayago D. Antonio Rafael Garcia, de Teruel D. Salvador Romero y Valera y de Vera D. Nicolás Octavio de Toledo.

Han sido nombrados para la isla de Puerto-Rico los funcionarios siguientes: D. Emilio Antequera, intérprete en la administracion de rentas y aduanas de Naguabo; D. Lucas Ortiz de Zárate, jefe de seccion en la contaduría general de

hacienda; D. Ciríaco Gainza, jefe de seccion en la misma dependencia; D. José Montemayor, contador en la administracion de rentas y aduanas de Arecibo; D. Félix Padial, administrador de correos de Ponce; D. Francisco Pellon, interventor en la administracion central de correos.

A última hora continuaba reunido desde las tres el consejo de ministros, y nada se sabe de positivo acerca de su resultado.

A juzgar por los datos autorizados que tenemos y por la opinion manifestada por personas que deben estar bien enteradas, es casi indudable que si no hoy, mañana, la modificación del gabinete sea un hecho, saliendo los señores Ruiz Zorrilla, Martos y Echegaray, ó por lo menos los dos últimos, y conservando su puesto el general Prim. Este ha hecho hoy todo el día los mayores esfuerzos para conseguir que continuara el mismo gabinete.

De todos modos es indudable que el conde de Reus, el presidente de la cámara y el Regente del reino están de acuerdo para dar a este conflicto la solución mas conveniente.

Es muy probable que aun esta noche no quede resuelta la crisis, y es indudable que, de haber modificación, ha de tardarse aun dos ó tres días en formarse nuevo ministerio, pues la conciliación sigue ofreciendo dificultades.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 4.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 3 DEL 4, and various financial entries like 3 consolidado, Id. pequeños, Id. fin corriente, etc.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA.

TEATRO NACIONAL DE LA ÓPERA.—A las 8 1/2.—E. 39 de abono.—Norma. ESPAÑOL.—F. 99 de abono.—T. 3.º Imperio.—A las 8 1/2.—Asirios de un caballo.—La fref del corazón.—Mas vale maña que fuerza.—El sutil tramposo. ZARZUELA.—F. 97 de abono.—T. primero.—A las 8 1/2.—De Madrid a Biarritz.—Matar don pájaros. BUENOS AERDIUS.—F. 124 de abono.—Cuarta de la quinta serie.—A las 8 1/2.—El rey Midas. LOPE DE RUEDA.—A las 8 1/2.—El amor y el interés.—Mal de ojo. VARIETADES.—A las 8.—Partir a tiempo.—Estaba escrito.—El vecino de enfrente.—La libertad de enseñanza. NOVEDADES.—A las 7 1/2.—No más al alcalde.—Baila.—Otro diablo cojuelo.—Baila.—D. Tomás II.—Baila.—Escenas de Noche-buena.—Baila. RECREO.—A las 8.—Candidito.—Baila.—No más al alcalde.—Baila.—Donito viajel.—Baila.—D. Ricardo y D. Ramon.—Baila. ALARCON.—A las 7.—Herir por los mismos filos.—Baila.—El correo de las bellas.—Baila.—La concienzia del anillo maravilloso. CALDERON.—A las 8.—Matar a Morir.—El niño.—El amor y el dinero. MUSAS.—(Nuncio, 19).—A las 7 1/2.—Funcion de Nacimiento.—Los Pastorellos en Belen.—La venta del Mesias.—La adoracion de los Santos Reyes.—Y la tonadilla El sacristán y la viuda.

COMUNICADO.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Muy señor mío: En varios números del periódico que con tanto acierto Vd. dirige, he leído párrafos ó sueltos referentes a si por el paseo de Recoletos hay ó no rateros, si tal ó cual persona ha sido ó no sorprendida, y por último, si los vecinos del barrio que fué de S. Amanca han establecido una ronda con los porteros de aquel para mayor seguridad. Los rateros serán muchos, señor director, pero el que suscribe acostumbra a retirarse todas las noches de doce a dos y no ha tenido el disgusto de ver uno. Las sorpresas serían frecuentes, para extraño es que no se haya citado el nombre de ningun sorprendido. Lo único que de cierto y positivo hay es que la sociedad Española de Crédito comercial, al poseer el barrio y necesitar cincuenta y tantos porteros, creyó conveniente, útil y de garantía formar una ronda nocturna, no porque la haya reclamado vecino alguno, pero sí porque, teniendo como tiene esta personal bien retribuido y con habitacion mas que sobrante, juzgó que sin sacrificio podía prestar un auxilio a los dependientes de la autoridad en un caso extraordinario, que lo mismo puede acontecer en la Puerta del Sol que en el barrio de Salamanca. Agradeceré a Vd. de cabida a este comunicado como réplica a cuanto sobre el particular se ha dicho. Madrid 2 de enero de 1870. F. TEGERIZO.

